



国足连续登上《新闻联播》引热议

央视与中国足球 从封杀到热恋

国足的消息连续两天登上《新闻联播》，央视体育频道弃CBA总决赛而直播了国足亚洲杯预选赛，中超开赛两轮央视总共直播了5场比赛……“央视跟国足又在一起了，我们又相信爱情了……”有些网友如此调侃。24日，记者就此问题采访了央视体育频道总监江和平，他透露了很多播出背后的故事。

相关链接

央视与中国足球 的分分合合

在中国足球职业化改革的初期，央视每周四晚播出将近4个小时的《足球之夜》。

2002年，伴随着中国队世界杯出线，甲A联赛的电视报道权水涨船高，央视曾经出现过前六轮联赛没有直播的场景。

2004年，也就是中超元年，央视第一次无缘中国足球顶级联赛的转播，但对一些重大事件还是会有专门报道。

2006年7月，中超联赛的直播才重新回到了央视。

2008年11月，央视再次全面封杀中超联赛。这一次封杀整整持续了3年。对外宣称的理由是中超的丑闻实在太多。

2012年，央视恢复了对中超的直播。

国足直播创收视新高

3月22日，《新闻联播》就当晚国足与伊拉克的亚洲杯预选赛连线《足球之夜》记者，时间长达一分半钟。3月23日晚，《新闻联播》报道了这场比赛的结果，尽管时长只有15秒钟，但连续两天报道，重视程度可见一斑。

“在上周五晚上的比赛之前，中央电视台台长专门给分管体育频道的副总编辑打了电

话，指示今后有中国队参加的重要的洲际比赛，都可以在《新闻联播》里播出。”央视体育频道总监江和平透露说。

《新闻联播》的连线报道，也客观上助推了国足比赛的收视率。据江和平介绍，亚洲杯预选赛中国队与伊拉克队之战的收视率达到了1.05，创下了国足近几年比赛的直播收视新高。

足球直播连续击败CBA

央视对中国足球的重视，让人很容易想到这与国家主席习近平多次在不同场合表示自己喜欢足球有关。

3月22日晚，与国足比赛同时开始的还有一场重头戏，CBA总决赛首场比赛山东黄金对阵广东宏远。“两场比赛都是观众关注的，对于转播哪一场比赛，我们也有过权衡，从收视率上来看，我们的选择是正确的。”江和平说。

“为了避免冲突，20多天前，我们就有专人跟篮管中心进行过沟通，希望比赛改期，但

最终两家俱乐部并不愿意更改时间”。

选足球而弃篮球，这已经是央视体育频道一个月内第二次作出相同的选择。3月8日晚，CBA总决赛1/4决赛新疆与辽宁的关键战与中超揭幕战时间冲突，央视最终选择了后者。

虽然央视曾经一度因为大量报道乒乓球、羽毛球，而被称为“乒羽频道”，但江和平说：“三大球是国人关注的焦点，自然也是体育频道关注的焦点。‘观众所需，播出所向’一直是体育频道所强调的。”（据《生活报》）

体坛豪门内讧频发 比赛第一友谊第二



索里亚诺(左)和贝吉里斯坦(右)压制曼奇尼。



曼奇尼的权力被削弱。



友谊第一，比赛第二一直是我们在体育比赛中所倡导的精神。不过在近日的世界体坛中，内讧事件却频频发生。皮克和队友在比赛中相互指责，F1赛道上，维特尔竟和队友死掐，而为了权力曼奇尼与俱乐部管理层明争暗斗……真可谓比赛第一，友谊第二。

西班牙国足闹内讧

上周，西班牙在世界杯预选赛中主场被芬兰逼平。第79分钟，普基接斯帕尔夫的左路传中，门前包抄打空门得手。而这粒失球出现以后，皮克与阿韦罗亚在后场发生争执，皮克指出是阿韦罗亚的失位导致斯帕尔夫可以从容传中。而阿韦罗亚辩解称自己为了盯防芬兰左路两名前插的队员而不得不开自己的防区，在对方形成有效地内切

或者传中前将皮球破坏，而作为右中卫的皮克有义务为阿韦罗亚补位。

两人争执的激烈程度越发严重，面对皮克不断的指责，阿韦罗亚瞪大眼睛无奈地摊开双手表示自己的无辜，而皮克转身离去时右手摇了下手指先示意认为自己眼睛看得没错，同时示意阿韦罗亚不要再说了，比赛还要继续。赛后，皮克也澄清：“我和阿韦罗亚也仅仅是进行比赛技术层面上的交流，只不过行为有些过激，但我们的关系不会受到影响。”

维特尔与队友死掐

前天，红牛车手维特尔在马来西亚的雪邦赛道，拿到了职业生涯的第27个F1分站冠军，但领奖台上他却笑不出来。

全长56圈的比赛，前40几圈都没有什么问题，两部红牛赛车一路领先，领跑的韦伯和跑在第二位的维特尔，都接到车队通知：比赛已经结束了，保护引擎，低转速开向终点。车队的考虑很简单，如果自相残杀，轮胎损耗过大。但维特尔显然不这么想，他几次试图超越韦伯，两部赛车几次险些亲密接触，终于在第46圈，他成功超越，绝尘而去。但他的这次超越却并没有得到好评，所有人都能听到的车队广播里，红牛车队用“silly(愚蠢)”向他致敬。而赛后韦伯怒摔矿泉水，并表示：“维特尔偷走了我的冠军。”在赛后，维特尔也承认：“我今天得到了教训，如果上天能够给我一次机会再做一次，结果会不一样，我犯了一个错误，我已经向韦伯道歉了。”

曼城上演“宫斗戏”

虽然曼城贵为是世界上最有钱的足球俱乐部之一，不过金钱的背后却是权力的斗争，近日正闹内讧的曼城也上演着一出出争权夺利的宫廷大戏。

据《每日邮报》称，曼城足球主管兼技术总监贝吉里斯坦以“技术方面原因”掌控着球。与此同时，本该有此权力的主教练曼奇尼，却因为自己在曼城未来的不确定性，在球队的影响力日渐式微。也正是借着这样的机会，48岁的前巴萨高管，逐步增强自己在曼城的影响力，并且逐渐削弱了曼奇尼对这支球队的控制。不仅如此，贝吉里斯坦还得到了作为统领俱乐部管理的首席执行官索里亚诺的支持。正联手将上赛季还是“正宫”的曼奇尼排挤出逐渐丧失地位，一出曼城版的“宫心计”正在上演。（重商）

体坛烽火

迈阿密赛

李娜晋级八强迎战小威



3月26日，总奖金为4,195,765美元的WTA皇冠赛事迈阿密公开赛结束了一场单打第四轮比赛的争夺，赛会5号种子——我国金花李娜延续了良好状态，直落两盘战胜了19岁的西班牙小将穆古拉扎，率先打进八强的李娜将在1/4决赛中迎战头号种子小威廉姆斯。

NBA常规赛

湖人负勇士遭三连败

3月26日，NBA常规赛继续进行，湖人奔赴奥克兰与勇士展开角逐，科比本场比赛带伤继续出战，然而慈世平左膝盖受伤下场。湖人最大落后分差多达25分之多，虽然在第四节将分差缩小，但最终还是以103:109不敌勇士遭遇三连败。

NBA常规赛

热火擒魔术27连胜破纪录



3月26日，热火客场108:94大胜魔术，喜迎27连胜，刷新了美国职业体育联盟的第2连胜纪录。韦德因伤继续休战。

热身赛

巴西平俄罗斯5场不胜



3月26日，巴西与俄罗斯在伦敦斯坦福桥球场进行一场热身赛，双方最终以1:1握手言和，巴西延续5场不胜的尴尬。

美巡帕尔默赛

伍兹夺冠重返世界第一



3月26日，总奖金为620万美元的美巡阿诺德·帕尔默邀请赛重新开赛。伍兹最终以总成绩275杆，低于标准杆13杆的成绩夺冠。这是伍兹第77个美巡赛冠军，同时这个冠军也帮助伍兹在时隔两年半之后再次登上世界第一的宝座。（本栏稿件均据搜狐）